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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

23ª SESSÃO ORDINÁRIA  

REALIZADA EM 15.07.2024 

ATA Nº 035/2024 

Ata da 23ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Quarta Sessão 
Legislativa da Décima Legislatura da Câmara Municipal de Missal, Estado do Paraná. Aos 
quinze dias do mês de julho de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, no Plenário 
Edmundo Schwendler da Câmara Municipal de Missal, realizou-se a 23ª Sessão Ordinária 
do Primeiro Período Legislativo da Quarta Sessão Legislativa da Décima Legislatura. A 
sessão foi presidida pelo vereador Jair Loreno Bogler e secretariada pelo vereador 
Elias Xavier Andrade. O presidente iniciou a sessão cumprimentando os colegas 
vereadores, as pessoas presentes e aqueles que os acompanhavam pelas redes sociais, 
declarando aberta a sessão. No PEQUENO EXPEDIENTE, o vereador Jair Bogler fez a 
leitura de um texto bíblico. Após a leitura, foi realizada a assinatura do termo de presença, 
sendo constatada a presença dos vereadores: Algacir Kroth, Ceni da Rosa Justen, Elias 
Xavier Andrade, Elmo Franke Pauli, Jair Francisco Rauber, Jair Loreno Bogler, Maico Luzzi, 
Tarcisio Mascarello e Valentin Kniphoff. As atas da 22ª Sessão Ordinária e da 12ª Sessão 
Extraordinária de 2024 foram submetidas à votação e aprovadas por unanimidade. Em 
seguida, o secretário fez a leitura das correspondências recebidas: Ofício nº 073/2024 
– Prefeito Municipal e Ofício – Paróquia Nossa Senhora da Conceição. No GRANDE 
EXPEDIENTE, houve a segunda discussão e segunda votação do PL-038/2024/E – 
Revoga Lei nº 1.588 de 1º de junho de 2021. O secretário leu a justificativa e os pareceres 
das comissões e o parecer jurídico, sendo todos favoráveis. Em discussão, não houve 
manifestações e, em votação, o projeto de lei foi aprovado por unanimidade. Em seguida, 
houve a primeira discussão e primeira votação do PL-039/2024/E – Autoriza o 
Executivo Municipal a efetuar a abertura de crédito adicional suplementar para o Exercício 
de 2024 e dá outras providências. O secretário leu a justificativa e os pareceres das 
comissões e o parecer jurídico, sendo todos favoráveis. Não havendo manifestações ao 
projeto, este, em votação, foi aprovado por unanimidade. Por último, foi realizada a única 
discussão e votação do Relatório – Comissão Parlamentar de Inquérito. O vereador Jair 
Bogler passou a condução da sessão ao secretário e ao segundo secretário. O secretário 
e o segundo secretário se revezaram na leitura do relatório da Comissão Parlamentar de 
Inquérito sobre a denúncia recebida de possível uso indevido do veículo oficial da Câmara 
pelo vereador Jair Bogler. Após a leitura do relatório, o secretário colocou em votação 
nominal o relatório, sendo este aprovado por cinco votos favoráveis e três contrários. 
Votaram pela aprovação do relatório os vereadores Maico Luzzi, Elmo Pauli, Tarcisio 
Mascarello, Jair Rauber e Elias Andrade. Votaram contrários ao relatório os vereadores 
Valentin Kniphoff, Algacir Kroth e Ceni Justen. Após a deliberação do relatório, o vereador 
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Jair Bogler reassumiu a presidência da sessão. Encerrada a matéria em deliberação, o 
presidente passou à ENTREGA DE PROJETOS, onde foi distribuído às comissões o 
PDL-009/2024 – Aprova o orçamento da Comissão Permanente de Eventos do 
Município para realização do Trilhão Amigos da Lama. Concluídas as matérias do Grande 
Expediente, o presidente passou às CONSIDERAÇÕES FINAIS, onde convidou os 
vereadores que quisessem se manifestar na tribuna. O vereador Algacir Kroth fez uso 
da tribuna e agradeceu a Deus pela oportunidade, à sua família pelo apoio e à população 
de Missal por acompanhar e cobrar seu trabalho. Ele ressaltou que, ao receber pedidos, 
agiu sempre em favor da população e que seu posicionamento no legislativo foi sempre 
buscando o melhor para todos. Algacir destacou que, muitas vezes, manifestou-se 
contrário a alguns projetos, mas enfatizou que esse é o dever do vereador e que respeita 
a opinião de cada colega. Muitos projetos, desde o início do mandato, foram aprovados 
em benefício da população. Nos últimos dias, foram discutidas questões importantes para 
a agricultura. Ele mencionou a importância de aprovar projetos que favorecem os 
agricultores, como a feira criada para a venda de produtos, que aumentou 
significativamente o faturamento, e o favorecimento das agroindústrias pelo SUSAF, uma 
indicação dos vereadores para expandir os negócios. O vereador afirmou que sempre se 
posicionou favoravelmente a projetos que beneficiam a população. No entanto, quando 
entendeu que um projeto tinha interesse pessoal ou partidário, votou contra. Esse foi seu 
posicionamento desde o início do mandato. Ao encerrar o primeiro semestre de 2024, 
Algacir Kroth expressou a sensação de dever cumprido e agradeceu novamente à 
população pelo apoio em todas as ações realizadas. Reconheceu que, em discussões de 
opiniões, poderiam ter ocorrido erros, mas sempre ouviram a população e contaram com 
seu apoio. O vereador finalizou desejando uma excelente semana a todos e se colocando 
à disposição da população. Em seguida, o vereador Elmo Franke Pauli fez uso da 
tribuna, onde expressou gratidão a Deus pelas coisas boas, principalmente pelo município 
e pela população que deposita confiança nele. Destacou a obrigação de representá-los 
bem, com atenção, respeito e fornecendo informações corretas, que é a responsabilidade 
do gestor público. Elmo sublinhou as prioridades dos vereadores: fiscalizar, legislar e 
julgar, além de mencionar que também podem propor projetos de lei, citando que havia 
vários projetos de lei de sua iniciativa. Ele assegurou à população que sempre busca 
inovação e contribui para o desenvolvimento do município. Ele relembrou o incentivo às 
agroindústrias através de uma emenda no PPA, que, apesar de não ter sido aprovada na 
época, mostrou a importância das diferentes opiniões, que devem ser respeitadas. O 
vereador destacou a importância do diálogo e da resolução das questões da melhor forma 
possível, sempre em benefício da população. Agradeceu à sua família pelo constante 
apoio e incentivo, ressaltando a necessidade de fé em Deus para desenvolver um trabalho 
que receba o respaldo da população. Elmo Pauli mencionou que gestores devem priorizar 
o bem-estar da população de Missal, sem se prender a siglas partidárias, e contribuir para 
um desenvolvimento social digno. Ele reafirmou seu compromisso de honrar a confiança 
da população, destacando seu histórico de presença e pontualidade nas sessões e 
reuniões, sem faltas ou atrasos. Ele acredita que não está decepcionando a população, 
mas sim orientando e contribuindo para um desenvolvimento saudável e uma 
comunidade melhor. Finalizou expressando gratidão a Deus pela vida, saúde, e por 
continuar firme em seu trabalho, que é o esperado pela população. Por último, o vereador 
Jair Loreno Bogler se manifestou na tribuna e saudou os presentes na plenária da 
câmara, seus amigos, familiares, em especial seus filhos Orlando e José, Vera, e 
mencionou sus cunhada Léia, que enfrentou uma luta difícil nos últimos nove meses com 
seu irmão, e logo após o sepultamento dele, houve a situação na Câmara. Ele destacou 
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a importância da empatia com as pessoas e expressou sua gratidão a Deus. Lembrou o 
dia em que usou a tribuna e afirmou sua confiança na justiça de Deus e dos homens, 
que foi comprovada. Agradeceu por isso e enfatizou que continuará buscando fazer o 
que sempre fez. Mencionou o apoio de um grande amigo, Dr. Geovane, durante o período 
difícil na Secretaria de Saúde, e elogiou o bom trabalho da atual secretária, Janiele, 
destacando a importância de olhar para aqueles que mais precisam. Finalizou pedindo as 
bênçãos de Deus para todos, desejando um dia e uma semana abençoados. Ao retornar 
à presidência da sessão, o vereador Jair Bogler lembrou que no dia seguinte haveria 
reunião das comissões e a realização de uma sessão extraordinária. Nada mais tendo a 
ser deliberado, o presidente declarou encerrada a sessão. 


